11 октября текущего года в Министерстве здравоохранения Республики Алтай при участии Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай состоялось видео селекторное совещание с главными врачами районных и городских медицинских организаций. В ходе селектора, наряду с рассматриваемыми вопросами по повестке Министерства здравоохранения Республики Алтай, начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Светлана Сбитнева акцентировала внимание участников на необходимости взаимодействия главных врачей районных больниц по вопросам инфекционной заболеваемости, вакцинации и обеспечения эпидблагополучия населения с администрациями муниципальных образований (организация работы штабов, совещаний) по актуальным вопросам профилактики инфекционных болезней.

В Республике Алтай 04.10.2017 завершена прививочная кампания против гриппа. Всего привито 88776 человек, что составило 41,3% от численности всего населения республики, в том числе 49020 человек взрослого населения, что составило 97,8% от подлежащих вакцинации и 36000 детского населения, что от плана составило 100%, за счет других источников привито 2766 человек. Начальник отдела Управления обратила внимание на то, что в таких территориях как г. Горно-Алтайск, Майминский район была неудовлетворительно организована вакцинация в органах исполнительной власти Республики Алтай, министерствах, ведомствах, организациях. При этом в данных муниципалитетах отмечалась ненадлежащая организационная работа на уровне администраций районов.

Светлана Сбитнева отметила, что с ноября в Республике Алтай начнется прививочная кампания против клещевого энцефалита, необходимо привить 95% подлежащих контингентов населения республики. Для достижения поставленной задачи необходимо обеспечить работу штабов по вакцинопрофилактике в администрациях с участием медицинских и других заинтересованных организаций и ведомств, служб, для оперативного и всестороннего рассмотрения вопросов по недостаткам в организации вакцинации, незамедлительного их устранения.

Кроме этого Министерству здравоохранения, главным врачам медицинских организаций Республики Алтай рекомендовано принять исчерпывающий комплекс мер по повышению результативности проводимой работы с отказавшимися от прививок против туберкулеза новорожденным и организовать профилактическую работу совместно с администрацией муниципалитета.

Представитель Роспотребнадзора также акцентировала внимание участников совещания на необходимости совершенствования системы электронной передачи экстренной сигнализации в рамках разработанной программы, корректного заполнения электронных экстренных извещений БУЗ РА «Центр по профилактике и борьбе со СПИД», отработки всех алгоритмов передачи экстренных извещений в пилотном режиме с БУЗ РА «Центр профилактики и борьбе со СПИД» до конца 2017 года и реализации в 2018 году пилотного проекта обмена экстренными извещениями на всей территории Республики Алтай.

Представитель Роспотребнадзора также обратила внимание участников на недостатки проведения просветительной работы среди населения медицинскими работниками по профилактике инфекционных болезней, приверженности к вакцинации, здоровому образу жизни. Светлана Сбитнева призвала медицинских работников активнее информировать населениея о мерах профилактики, о преимуществах иммунопрофилактики с использованием видео материалов, печатных СМИ, телевидения.

Предложения Росоптребнадзора по Республике Алтай включены а решение совещания.